
 

 

 

 

 

 

Додаток до Рішення Правління 
УАРОР від 11 вересня 2023 
року Про Звернення УАРОР до 
керівництва держави щодо 
утримання ПДФО з військових 
на користь місцевих бюджетів  

 

Звернення Української асоціації районних та обласних рад до Президента 

України, Голови Верховної Ради України та Прем’єр-міністра України щодо 

утримання ПДФО з військових на користь місцевих бюджетів 

 

Українська асоціація районних та обласних рад, враховуючи складність 

бюджетного процесу в умовах воєнного стану, вважає, що основною проблемою 

місцевих бюджетів у 2024 році може стати суттєве зменшення їх фінансового ресурсу 

у зв’язку із запропонованим Міністерством фінансів України зарахуванням податку на 

доходи фізичних осіб від оподаткування доходів у вигляді грошового забезпечення, 

грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, 

поліцейськими та особами рядового і начальницького складу у повному обсязі до 

державного бюджету. Обласні ради, члени Асоціації,  стверджують, що це призведе 

до серйозного розбалансування місцевих бюджетів, зокрема регіонального рівня і 

висловлюють занепокоєння стосовно очікуваних втрат. 

Зокрема, як приклад, частка доходів цього податку складає третину надходжень 

у загальному фонді бюджету Вінницької обласної ради і обсяг його у доходах 2024 

року для обласного бюджету складе понад 800 млн гривень або 34%. 

У свою чергу, для прикладу, у бюджеті Хмельницької обласної ради фактичні 

надходження у 2021 році із зарахування вказаного податку складали 92,2 млн грн. 

Внаслідок значних інфляційних процесів, які спостерігались у 2022 році, видатки по 

обласному бюджету тільки на придбання продуктів харчування зросли у порівнянні до 

2021 року на 92,7 млн гривень.  

Слід розуміти, що навантаження на місцеві бюджети суттєво зростає через війну 

росії проти України. Мова йде, про дуже важливе для нашої країни питання - витрати 

на внутрішньо переміщених осіб. Також, з поміж іншого, значних коштів потребує 

відбудова зруйнованої, внаслідок ракетних чи інших обстрілів, місцевої 

інфраструктури. 

Взявши до уваги вищезазначене, враховуючи важливість надходження ПДФО 

для забезпечення сталого фінансового ресурсу місцевих бюджетів, члени Асоціації 

пропонують розглянути можливість не вилучати надходження ПДФО з військових до 

державного бюджету. 

Втім, якщо ПДФО з військових все ж вилучатиметься до Держбюджету, 

пропонуємо з метою недопущення розбалансування місцевих бюджетів областей, 

мінімальної забезпеченості їх у спроможності  вирішувати питання, що виникають 

внаслідок збройної агресії російської федерації проти нашої країни, розглянути 



можливість залишити у 2024 році зарахування до бюджетів територіальних громад 

податку на доходи фізичних осіб (без урахування податку на доходи фізичних осіб від 

оподаткування доходів у вигляді грошового забезпечення, грошових винагород та 

інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового 

та начальницького складу) в розмірі 64%, а також збільшити зарахування вказаного 

податку до обласного бюджету з 15% до 18%. 

За інших умов є виправдане побоювання, що у наступному році значна частина 

місцевих бюджетів буде неспроможна в повному обсязі забезпечити потребу в коштах 

на виплату заробітної плати, оплату комунальних послуг, енергоносіїв та інші захищені 

статті видатків. 

 Це означитиме, що компенсацію втрат органів місцевого самоврядування 

необхідно буде вирішувати за рахунок збільшення додаткової дотації з державного 

бюджету місцевим бюджетам на здійснення переданих із державного бюджету 

видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров’я.  

Зважаючи на сказане, просимо врахувати пропозиції Української асоціації 

районних та обласних рад у проекті закону про Державний бюджет України на 2024 

рік. 

 

За дорученням Правління Української асоціації районних та обласних рад 

від 11 вересня 2023 року 

 

З глибокою повагою та вірою у ПЕРЕМОГУ 

 

Президент Асоціації      Сергій ЧЕРНОВ  

 


